
  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

1 

 

 

ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 02 

(DOIS) DE MAIO DE 2022 (DOIS MIL E 

VINTE E DOIS). 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de maio do ano de 2022 (dois mil e 

vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Denilson de Araújo Oliveira; 3) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 4) Jair Alves de Oliveira; 5) John Miller Oliveira 

dos Santos; 6) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 7) Marinete 

Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover Kemmer Xavier 

e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral. 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

2 

 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de licença do 

Vereador Airton Souza; 2 – Pedido de Licença do Vereador Adson 

Leão; 3 – Ofício nº 086/2022/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 

011/2022; 4 – Ofício nº 180/2022/GAB/PREF, encaminhando o PL 

nº 022/2022. Não havendo mais expedientes a serem lidos, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Senhores Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando a compra de um veículo, 

tipo popular, para a casa de apoio localizada no município de 

Santarém. Enfatizou que a nova casa de apoio oferece melhores 

condições para os pacientes do TFD e que, a aquisição do 

veículo vai melhorar a qualidade dos serviços oferecidos pelo 

estabelecimento. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, 

saudou a todos e mencionando a fala do Vereador Kemmer Xavier, 

destacou a situação dos pacientes de TFD, quando viajam à 

Santarém. Enfatizou que a van vai proporcionar melhores 

condições para os pacientes e solicitou que o Governo 

Municipal agilize a aquisição do veículo. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e destacando que 

necessário dá segurança aos alunos de nosso Município, no 

momento que estes saem das escolas, apresentou o requerimento 

solicitando a construção de lombadas e/ou faixas de pedestres 
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na frente das escolas municipais. Pronunciou-se o Vereador Gil 

Silva, saudou a todos e destacando as comemorações ao Dia do 

Trabalhador, parabenizou a iniciativa do Governo Municipal em 

homenagear a todos os trabalhadores do Município. Agradeceu ao 

Prefeito Municipal e Secretário de Obras que disponibilizaram 

maquinários para a região do são Diogo dando trafegabilidade a 

população. Que recebeu informação que outra parte da estrada 

está intrafegável e solicitou que seja expandido os trabalhos. 

Declarando seu apoio ao pré-candidato Jarbas Vasconcelos, 

destacou que o mesmo é de Monte Alegre e acredita que teremos 

um bom representante. Pronunciou-se a Vereadora Marinete 

Macêdo, saudou a todos e parabenizou o Vereador Gil Silva pelo 

pronunciamento. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando que a 

prefeitura entre em comum acordo com os representantes das 

embarcações para que providencie outro espaço para atracação 

dos barcos. Destacando que a situação portuária do Município é 

preocupante, disse que é preciso tomar providências para que a 

situação não se torne irreversível. Destacou que há muitos 

representantes da região e temos de pensar grande para que as 

decisões sejam para o bem de Monte Alegre. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacando que o 

Governo Municipal enviou para esta Casa de Leis o PL nº 

011/2022, que trata do reajuste do salário do magistério, 

disse que foi protocolado no dia 29 de abril, na sexta-feira, 

e que poderia ter feito com antecedência para não prejudicar 

os professores. Que a culpa do projeto não ser aprovado nesta 
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sessão é do Governo e não desta Câmara. Destacou que a lei nº 

11.738, Lei do piso do magistério, em seu artigo 5º define o 

mês de janeiro como mês base para atualização anual do salário 

da categoria e enfatizando que é contra o projeto, da forma 

que foi apresentado, disse que irá apresentar emenda mudando o 

mês base para o reajuste. Lamentou a forma como o Governo 

Municipal tem tratado a educação do Município. Destacando a 

fala do Vereador Kemmer Xavier sobre a Casa de Apoio, disse 

que recebeu denúncias, mas que o Vereador Jair Paraná irá 

tratar do tema por ter visitado o local. Destacando que o 

Município de Monte Alegre não tem ciclovias e que os ciclistas 

correm riscos de vida, apresentou o requerimento solicitando 

estudo para implantação de ciclovia no município de Monte 

Alegre. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

destacando a situação da Casa de apoio localizada em Santarém, 

disse que a casa não oferece condições para atender a 

população de Monte Alegre, haja vista que se encontra em 

situação de alagamento. Que a atual Casa tem problemas de 

estrutura, mas em relação a alimentação, não tem do que 

reclamar. Parabenizando o pronunciamento do Vereador Eliselmo 

Picanço, disse que o Governo Municipal tenta driblar esta Casa 

e faltando com o respeito com a categoria dos professores. Que 

as Comissões irão fazer o seu trabalho e será apresentado 

emenda para corrigir o projeto. Que os professores são mais 

que merecedores e que o projeto seja modificado para que o mês 

de janeiro seja a data base da atualização salarial. 

Destacando as prestações de contas, dos prefeitos anteriores, 
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que estão nesta Casa, enfatizou que muitos recursos foram 

desviados e que prejudicaram o povo de Monte alegre. Que essas 

contas estão na Casa sem a devida atenção e que podemos 

responder por omissão. Que as comissões tem prazo para cumprir 

e esse prazo já passou, portanto devem ser colocadas na pauta 

para votação e que os gestores passados sejam condenados, 

servindo de exemplo para o atual Gestor. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e destacando o ato 

político da pré-candidatura de Jarbas Vasconcelos, disse que 

ele é da terra e espera que represente o Município na ALEPA. 

Destacando que esteve participando de ato no Hospital 

Municipal, disse esperar que os trabalhos de ampliação e 

construção tenham continuidade e proporcionem o melhor para o 

nosso povo e que irá cobrar agilidade na obra. Agradeceu ao 

Governo pela recuperação do Setor 15. Que foi feito trabalho 

paliativo na estrada da Santa Helena. Que a foi completado a 

troca das luminárias da Irmã Amata, proporcionando mais 

visibilidade as pessoas que trafegam na avenida. Destacando a 

situação de um trecho da PA 255, disse que conversou com o 

Engenheiro da Etec que se comprometeu em fazer os devidos 

reparos no trecho da estrada. Que recebeu denúncias sobre 

caçambas derrubando material na estrada, causando perigo 

todos, e que irá apresentar requerimento cobrando meios para 

evitar esse problema. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 
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Kemmer Xavier, solicitando a compra de um veículo para a casa 

de apoio localizada no município de Santarém. Com a palavra, 

Vereador Alex Cupuzinho elogiou a matéria e disse que já 

existe um veículo na Casa de apoio e sugeriu que ele passe por 

manutenção e esteja a serviço dos pacientes. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçdo parabenizou o Vereador Kemmer Xavier 

pela matéria e enfatizando que o Município precisa de Gestão, 

disse que há muitos carros que precisam de pouca coisa para 

rodar e estão jogados na garagem da Prefeitura. Com a palavra, 

Vereador Gil Silva parabenizou o Vereador Kemmer Xavier pela 

matéria e destacando que reformas ou reparos podem se tornar 

mais caros, disse que se o Município tiver dinheiro que se 

compre um veículo novo. Com a palavra, Vereador Jair Paraná 

parabenizou o Vereador Kemmer Xavier e destacou a importância 

do veículo, mas lamentou que o carro da Casa de apoio está 

parado, mesmo não sendo tão velho de ano. Que um carro para a 

Casa de apoio vai trazer mais qualidade de locomoção para os 

pacientes do TFD. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando a construção de lombadas e/ou 

faixas de pedestres na frente das escolas municipais. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando que a Prefeitura providencie outro 

espaço para atracação dos barcos. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando estudo 
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para implantação de ciclovia no Município. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

encaminhou para a CCJ o Projeto de Lei nº 011/2022 e o Projeto 

de Lei nº 022/2022. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego 

Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 02 (dois) 

dias do mês de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


